

賈慶林會見中國商會訪京團

讚成功舉辦海外投資年會 陳經緯介紹會務

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林昨日在人民大會堂會見了以陳經緯為團長的香港中國商會訪京團全體成員。

■賈慶林會見以陳經緯為團長的香港中國商會訪京團。
新華社



■賈慶林與香港中國商會訪京團全體成員合照。

新華社

賈慶林說，香港中國商會成立以來，積極開展會務活動，取得了積極成效。一方面注重緊密聯繫內地有關方面，協助內地有關省市在香港舉辦招商活動；另一方面注重加強與香港特區政府、國外在港商會的聯繫。特別是去年和今年聯合多家機構成功舉辦了兩屆「中國海外投資年會」，正逐漸成為具有一定國際影響的品牌活動。

「一國兩制」保港繁榮穩定

賈慶林指出，事實證明，「一國兩制」是香港保持長期繁榮穩定的最佳制度安排，推進「一國兩制」事業，符合香港同胞利益和願望，也符合國家和民族的根本利益。在新的歷史起點上，廣大香港市民對未來的信心進一步增強，求穩定、謀發展、促和諧的願望也更加強烈，更加認同性務實、和諧發展的理念。相信在中央政府的大力支持下，在新一屆特區政府的帶領下，香港同胞一定會進一步弘揚自強不息的拚搏精神、同舟共濟的團結精神、靈活應變的創新精神，將香港建設成為經

濟繁榮、政制民主、社會和諧、環境優美、生活美好、同祖國內地關係更密切、同世界聯繫更廣泛的現代化國際大都市。

用港優勢助內企「走出去」

賈慶林對香港中國商會提出三點希望：一是堅持愛國愛港，全面準確理解和貫徹「一國兩制」方針，嚴格按照《基本法》辦事，為保持香港長期繁榮穩定作出新的貢獻；二是牢牢把握機遇，利用熟悉內地和香港的優

勢，為服務國家「十二五」規劃，推動內地和香港的經濟發展作出新的貢獻；三是秉承「服務國家，繁榮香港，惠及全球」的辦會宗旨，充分利用香港國際金融、航運、貿易中心的特殊地位和資源優勢，積極配合國家實施「走出去」發展戰略，為我國企業做大做強、走向世界，為國家現代化建設多作貢獻。

會見時，陳經緯介紹了商會成立以來的會務活動情況以及今後的規劃與設想。全國政協副主席、中央統戰部部長杜青林等參加了會見。

李強晤蘇錦樑商浙港轉型合作



■李強與蘇錦樑暢談浙港合作前景。

茅建興攝



■蘇錦樑率團參加浙港企業合作周與李強合照。

茅建興攝

香港文匯報訊(記者 俞畫、茅建興 杭州報道) 2012浙港企業合作周「轉型升級·香港博覽」活動昨日在浙江世貿國際展覽中心拉開帷幕。29日晚，浙江省委副書記李強在杭州會見了香港特區政府商務及經濟發展局局長蘇錦樑一行。蘇錦樑在會見時表示：「無論在科技、創意還是授權方面，香港與浙江在知識產權的方面仍有較大的合作空間。」

貿發局偕200港服務企業赴展會

據了解，在過去的幾年裡，香港已有2萬多家企業在浙江投資超過1千億元，並取得良好的投資回報。在此次的浙港合作周中，香港貿發局攜香港200多家服務類企業現身展會，為浙港兩地企業建立平台，推動香港優勢服務業與浙江企業交流合作。

李強對蘇錦樑一行的到來表示歡迎，簡要地介紹浙江經濟社會發展情況後，坦言浙江經濟發展迅速，經濟總量排名全國第四，但在政府服務和企業服務方面，浙江與香港相比，仍存在著很大的差距。

浙輕紡業冀學習港企重設計品牌

浙江是輕紡大省，但近年來隨著國內外嚴峻的經濟形勢，浙江輕紡遭遇了較大的困境。「浙江紡織業為許多國際品牌加工製作各類紡織用品，卻只能在利潤中賺取最微弱的一環，(問題)就是出在企業的轉型升級上。」李強認為，「香港的企業注重設計，注重品牌效應，依靠品牌輸出挺過了亞洲金融風暴和SARS危機，值得困境中的浙江企業學習。」

蘇錦樑以香港企業「走出去、引進來」為

例，向浙江企業提供企業發展的新思路。「如今歐美國家正在經歷金融危機，有很多百年品牌難以為繼，危在旦夕。這正是我們走出去，與那些品牌合作的好機會。通過與這些百年品牌的合作，我們可以迅速地在國際市場上打響名聲，站穩腳跟。」

「浙江有很多企業，有理想，有實力。」蘇錦樑認為，「通過浙港企業的雙向合作，浙江企業可以利用香港這個國際金融中心的平台，將自己的產品推向世界。」

香港貿發局副總裁方舜文表示，在接下去的浙港合作周裡，香港企業將會為浙江企業提供一些專向的免費服務，意在加強浙港兩地企業的相互交流。「我希望通過浙港兩地企業的友好交流能夠發現新的商機，最終達到雙方共贏以及企業轉型升級的目的。」

港澳青年赴魯 交流法律知識

香港文匯報訊(記者 滕飛 濟南報道) 2012年「港澳與內地青年法律交流周」活動，日前在山東大學舉行。來自港澳的青年學子、律師以及法律界人士等90餘人參加，香港律師公會更是首次參與。活動16日在北京開幕，青年學子參觀全國人大常委會議事廳、最高人民法院、最高人民檢察院等，之後在山東進行學術交流及參觀訪問。

香港交流團代表張子安在交流會發言時表示，活動為港澳與內地法律界提供溝通平台，雙方互相了解不同地域法律體系，拓寬知識面，有助提高文化修養，擴大人際網絡，豐富人生。張子安指，青年律師應多磨礱，盡可能了解不同司法系統，同時了解各國文化，更好地與實際結合，提高職業修養和道德修養；同時不能被在法學院所學的條條框框限制。



■8月30日，中國工程院院士、廣東省政府參事、2012(澳門)兩岸四地經濟合作交流峰會暨第二屆文化傳媒論壇組委會執行主席劉人懷(左五)一行到訪香港文匯報，獲本報總經理歐陽曉晴(右四)、社長助理姜增和(右三)等熱情接待。

劉人懷來訪

港青中國心夏令營 港僑聯分享家國情

香港文匯報訊 香港僑界社團聯合會日前在尖沙咀禮佛舉行「2012年香港青少年『家國情·中國心』夏令營」分享會。夏令營榮譽團長、香港僑界社團聯合會會長余國春，夏令營團長、香港僑界社團聯合會副會長王欽賢，以及200多名營員聚首一堂，總結夏令營的成果，分享及交流心得，並舉行了夏令營徵文、攝影比賽頒獎儀式。

余國春：生動具體的「國民教育」

余國春在分享會上表示，參加今年夏令營的學生，可以認識中華歷史文化，了解國家發展成就，為中華民族的悠久歷史、國家的建設發展，為自己作為中國人感到自豪。他強調，香港年輕人應該知道自己是中國人，並熱愛這個國家，今次的夏令營是一次生動、具體、直觀

的「國民教育」。營員之一、小西灣衛理中學學生林柏言說，夏令營令他眼界大開，不僅能在北京飽覽歷史名勝，也能了解祖國的萬千變化。登上長城，回首俯瞰神州大地，山河秀麗、風光如畫；長城的雄偉氣勢，令人震撼；圓明園遺址的蒼涼衰頹，令人痛惜。林柏言所寫的《情繫家園北京尋根》更打動評審，獲得徵文比賽金獎。而聖士提反女



■港僑聯會長余國春與營員總結「家國情·中國心」夏令營成果。子中學吳嘉媛的攝影作品《歡樂大合唱》贏得了攝影比賽金獎。

袁國強赴越南國慶酒會

香港文匯報訊(記者 張易) 越南駐港總領館日前假港島香格里拉舉行國慶酒會，慶祝越南建國67周年。越南駐港總領事阮氏雅、特區政府律政司司長袁國強、教育局局長吳克儉、外交部駐港副特派員李元明等百餘外交官及各界人士出席。



■越南駐港總領館舉行建國67周年酒會。香港文匯報記者張易攝

阮氏雅在致辭中表示，越南自1986年「革新開放」至今，已逐漸從計劃經濟，轉向社會主義市場經濟，實現一系列驚人成就。她指出，越南出口總額過去20年勁增36倍，去年達1,060億美元(約8,268億港元)。此外，今年上半年越港兩地貿易額達53億美元(約413.4億港元)，按年增長45%。

港為越南第三大FDI來源

她續稱，FDI(外商直接投資)已成為越南經濟的重要部分，去年香港躍升為越南第三大FDI來源。今年前7個月，兩地新建17個新合作項目，註冊資本達4.92億美元(約38.38億港元)。而過去10年，越南共吸引92個國家或地區的2,080億美元(約1,620億港元)外商直接投資。

袁國強則表示，越南是全球增速最快的經濟體之一。儘管受歐債危機影響，全球經濟普遍不景氣，但越南國內生產總值(GDP)仍獲近6%增長，已是相當出色。他指出，越港貿易過去5年平均年增速達29%，位居香港亞洲貿易夥伴之冠。此外，越南已成為香港第二大米供應國，出口量與當地大米產量之比，由2008年1%飆升至2011年28%。

教院高層訪方樹福堂基金



■教院鄭燕祥一行到訪方樹福堂基金。香港文匯報訊 香港教育學院署理校長鄭燕祥一行日前專程拜訪方樹福堂基金，受到基金主席方潤華及董事們的熱情歡迎及接待。

感謝方潤華多年支持

會面中，鄭燕祥代表教院感謝方潤華多年來的支持，不僅自己慷慨捐資，還介紹本港工商界人士捐款支持教院，而且時提中肯建議，對教院的進步、發展貢獻良多。方潤華表示自己雖才疏學淺，但明白「教育興國」之道理，故此多年來不遺餘力支持兩岸四地的教育事業，希望藉此提升國民素質。

方潤華還引用德國人才學研究學家威爾尼茨教授之言「人才的成長與發展是德、識、才、學諸因素的綜合效應，任何一個因素的缺失都會成為學生成才道路上的障礙，甚至是致命的障礙」。與在座嘉賓共勉。會後賓主雙方合照留念，並同往華商會共晉午餐。

陪同鄭教授到訪的還有教院校友及拓展事務處處長呂詩敏，方樹福堂基金董事王啟達、方潤華基金董事方培湖、中華基督教會方潤華中學校長吳俊雄及方樹福堂基金方樹泉小學校長戴順有等參加了會晤。

方潤華一向熱心教育，先後在香港教育學院成立獎學金、捐建電腦中心及捐贈孔子銅像等，近年來更努力促進教院升格為大學，以實際行動配合，成立「方潤華講座」，冀能推動學院教學並長，為香港培育優質師範人才盡一分力。